
Πραγματοποιήθηκε σήμερα το πρωί, έπειτα από κάλεσμα
του σωματείου μισθωτών τεχνικών, παράσταση
διαμαρτυρίας στα κεντρικά γραφεία της ΜΕΤΚΑ και του
ομίλου Μυτιληναίου, στο Μαρούσι, για την εκδικητική
απόλυση τεχνικού που δούλευε στο εργοτάξιο της
εταιρείας στο τμήμα Κιάτο-Ροδοδάφνη. Στην παράσταση
διαμαρτυρίας μαζί με το σωματείο μισθωτών τεχνικών
συμμετείχε και το σωματείο εργαζόμενων στην ενέργεια.

Όπως αναφέρει η ανακοίνωση του σωματείου μισθωτών τεχνικών, ο εργαζόμενος ζήτησε να του
κοινοποιηθούν οι όροι της σύμβασης εργασίας όπου διαπίστωσε πως η σύμβαση του ήταν τρίμηνη ενώ του
ανακοινώθηκε ότι θα απασχολείται και υπερωριακά, τη στιγμή που δεν είχαν συμφωνηθεί ούτε τρίμηνη
σύμβαση ορισμένου χρόνου, ούτε ότι θα δουλεύει υπερωρίες. Όταν ζήτησε πληρωμή των υπερωριών, του
απάντησαν πως δεν προβλέπεται, και στην συνέχεια, η εταιρεία προχώρησε στην απόλυση του.

Το θράσος τους δεν έχει όρια. Όταν το σωματείο
μισθωτών τεχνικών ζήτησε το λόγο της απόλυσης από
την εταιρεία, οι υπεύθυνοι απάντησαν: «Τον απολύσαμε
γιατί δεν ήταν χαρούμενος»!

Είναι συνήθης πρακτική της ΜΕΤΚΑ και των κατασκευαστικών ομίλων, να προσλαμβάνουν εργαζόμενους
με μικρής διάρκειας συμβάσεις, ιδιαίτερα στα εργοτάξια, επιδιώκοντας την ομηρία των εργαζόμενων και
την μείωση των απαιτήσεών τους. Παράλληλα οι μηχανικοί και οι περισσότεροι τεχνικοί
προσλαμβάνονται με δελτίο παροχής υπηρεσιών και βαφτίζονται «υπεργολάβοι» και «συνεργάτες»,
στερούμενοι όποιων εργασιακών δικαιωμάτων έχουν απομείνει. Οι συνθήκες εργασίας στα εργοτάξια,
παραβαίνουν κατάφορα ακόμα και τα τελευταία υπολείμματα της εργατικής νομοθεσίας, ενώ οδηγούν σε
άμεσους κινδύνους για την ζωή και την ασφάλεια των εργαζόμενων.

Το σωματείο μισθωτών τεχνικών θα πραγματοποιήσει συνάντηση με την
εργοδοσία την Τρίτη. Παράλληλα θα συνεχίσει τις κινητοποιήσεις για την
επαναπρόσληψη του συναδέλφου καθώς και τον αγώνα ενάντια στις συνθήκες
γαλέρας που επικρατούν στις εταιρείες και στα εργοτάξια.

Για τις συνθήκες εργασίας και τις παράνομες απολύσεις στα εργοτάξια κατασκευής του σιδηροδρομικού
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δικτύου στη ΜΕΤΚΑ, κατέθεσαν ερώτηση στη Βουλή, οι βουλευτές του ΚΚΕ Ν. Καραθανασόπουλος, Ν.
Μωραΐτης, Χ. Κατσώτης.

“Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί (Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας και Υποδομών)
• Τι μέτρα θα λάβουν για την άμεση ανάκληση της άδικης απόλυσης του εν λόγω συναδέλφου
και την προστασία από εκδικητικές απολύσεις το επόμενο διάστημα;
• Θα γίνει έλεγχος για να εξακριβωθούν οι όροι εργασίας στο συγκεκριμένο εργοτάξιο και
στα υπόλοιπα εργοτάξια κατασκευής του σιδηροδρομικού δικτύου; Πόσο προσωπικό
απασχολείται, πόσες ώρες ημερησίως και εβδομαδιαίως, ποιες είναι οι αμοιβές του, πόσοι
τεχνικοί καταγράφονται ως συνεργάτες, πόσες συμβάσεις είναι τρίμηνες, πόσες ώρες
υπερωριακής απασχόλησης πραγματοποιούνται;
• Τι μέτρα θα λάβουν ώστε να υπογραφούν Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας στα εν λόγω
έργα, και γενικότερα σε όλα τα χρηματοδοτούμενα από το κράτος έργα, που να προβλέπουν
πλήρη και σταθερή εργασία, κατάργηση ελαστικών μορφών απασχόλησης, κατάργηση των
συμβάσεων τρίμηνης διάρκειας, 8ώρη και 5ήμερη εργασία, επαναφορά των κλαδικών μισθών
στα επίπεδα προ κρίσης, δραστική μείωση των ασφαλιστικών εισφορών των εργαζόμενων;”

 Το Εργατικό Κέντρο Αθήνας καταγγέλλει την άδικη
απόλυση του εργαζόμενου και ζητά την επαναπρόσληψη
του

Το Εργατικό Κέντρο Αθήνας καταγγέλλει την εταιρεία ΕΛΕΜΚΑ (θυγατρική της ΜΕΤΚΑ – του
ομίλου Μυτιληναίου) για την άδικη απόλυση συναδέλφου τεχνικού.

Ο συνάδελφος (μέλος του σωματείου μισθωτών τεχνικών) ζήτησε να του κοινοποιηθούν οι
όροι της σύμβασης εργασίας, όπου διαπίστωσε πως η σύμβαση του ήταν τρίμηνη, ενώ του
ανακοινώθηκε ότι θα δουλεύει τουλάχιστον 10ωρο για τις καθημερινές και 8ωρο για τα
Σάββατα. Όταν θέλησε να ενημερωθεί αν θα πληρωθούν οι υπερωρίες, του απάντησαν πως
δεν προβλέπεται… Στη συνέχεια η εταιρεία προχώρησε στην απόλυσή του. Όταν ο
εργαζόμενος αρνήθηκε να συναινέσει στην απόλυση, δικαστικός επιμελητής του κοινοποίησε
την απόλυση μαζί με την επιταγή.

Το θράσος της εταιρείας δεν έχει όριο. Όταν το σωματείο μισθωτών τεχνικών ζήτησε το
λόγο της απόλυσης από την εταιρεία, οι υπεύθυνοι απάντησαν «τον απολύσαμε γιατί δεν ήταν
χαρούμενος»!

Πρόκειται για παραδειγματική απόλυση, που στόχο έχει την τρομοκράτηση των εργαζόμενων
στο εργοτάξιο. Η ενέργεια αυτή αποτελεί έναν ακόμη κρίκο στη λυσσαλέα προσπάθεια
εργοδοτών να ξεμπερδεύουν με τους «ενοχλητικούς» εργαζόμενους.

Το Εργατικό Κέντρο Αθήνας, θα σταθεί στο πλευρό του απολυμένου συναδέλφου και του
σωματείου του, για την επαναπρόσληψη και τη δικαίωσή του. Καλούμε όλα τα σωματεία μελή
μας, όλους τους εργαζόμενους να εκφράσουν έμπρακτα την αλληλεγγύη τους. Σήμερα είναι
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ανάγκη να δυναμώσει ο αγώνας ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική του κεφαλαίου, για την
υπεράσπιση των δικαιωμάτων των εργαζόμενων.
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